

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**

**доктора медицинских наук, профессора Крупницкого Евгения Михайловича  
(специальность 14.01.27 – наркология) о соискателе ученой степени доктора  
медицинских наук Блохиной Елене Андреевне**

Блохина Елена Андреевна окончила лечебный факультет Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П.Павлова в 2000 году по специальности «лечебное дело». В том же году она поступила в очную аспирантуру в Институт фармакологии им. А.В.Вальдмана Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П.Павлова. В 2004 году защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «Фармакологический анализ подкрепляющего эффекта кокаина на модели внутривенного самовведения у мышей» по специальности 14.00.25 – фармакология, клиническая фармакология. В 2007 году поступила в интернатуру по психиатрии в СПбГМУ им. акад. И.П. Павлова, которую закончила в 2008 году. В том же году прошла профессиональную переподготовку по специальности психиатрия-наркология в Научно-исследовательском психоневрологическом институте им. В.М.Бехтерева, а годом позже по психотерапии в Санкт-Петербургской медицинской академии последипломного образования.

Трудовая биография Блохиной Е.А. началась в 2004 году с должности ученого секретаря Института фармакологии им. А.В.Вальдмана Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П.Павлова, где она проработала до 2015 года. С 2015 года по настоящее время Блохина Е.А. работает в должности ведущего научного сотрудника лаборатории клинической фармакологии аддиктивных состояний Института фармакологии им. А.В.Вальдмана и по совместительству в должности заместителя директора Института фармакологии им. А.В.Вальдмана. С 2007 года научный интерес Елены Андреевны посвящен поиску эффективных средств для стабилизации ремиссии и профилактики рецидива у больных с диагнозом синдром зависимости от опиоидов.

В качестве координатора исследований, проводимых на базе лаборатории клинической фармакологии аддиктивных состояний, Блохина Е.А. активно участвует в изучении новых фармакологических средств и подходов к лечению больных с синдромом зависимости от психоактивных веществ. При ее непосредственном участии в лаборатории был проведен ряд рандомизированных клинических исследований, ставших основой для регистрации лекарственных средств и новых показаний для их применения.

Результаты научных исследований, проведенных с участием Елены Андреевны, доложены на крупнейших российских и зарубежных конференциях и опубликованы в авторитетных отечественных и международных изданиях. По теме

диссертации опубликовано 60 печатных работ, в том числе 42 статьи в рецензируемых журналах, входящих в перечень рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Минобрнауки России для публикации основных научных результатов диссертаций и 27 статей в журналах, входящих в Scopus. Она является членом российских и зарубежных научных обществ и регулярно рецензирует статьи для журналов Вопросы наркологии, Ученые записки ПСПбГМУ им. И.П.Павлова, Обозрение психиатрии и медицинской психологии имени В.М.Бехтерева.

Итоги многолетних исследований систематизированы в диссертационной работе на тему: «Стабилизация ремиссии у больных с синдромом зависимости от опиоидов с помощью налтрексона в различных лекарственных формах». В период подготовки диссертации Блохина Елена Андреевна обучалась в докторантуре в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, Институт фармакологии им. А.В. Вальдмана. Диссертация Блохиной Е.А. посвящена решению актуальной научной проблемы – оптимизации методов стабилизации ремиссии и профилактики рецидива у больных с опиоидной зависимостью, полученные результаты обосновывают внедрение новых подходов к улучшению приверженности больных лечению и результатов терапии, что имеет большое значение для наркологии и клинической фармакологии.

Блохина Елена Андреевна зарекомендовала себя грамотным, трудолюбивым, ответственным, думающим специалистом. Ее отличают аналитическое мышление, творческий подход к работе и выдающиеся организаторские способности. В общении с коллегами она общительная и приветливая, прислушивается к их мнению, обдуманно подходит к решению задач.

Таким образом, Елена Андреевна Блохина является зрелым и самостоятельным ученым, для которого защита докторской диссертации является логичным этапом в научной и профессиональной карьере.

Заместитель директора по научной  
работе  
ФГБУ НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева  
Минздрава России,  
д.м.н., профессор



Крупницкий Е.М.

Подпись: *Е.М. Крупницкий*  
Заместитель  
Секретарь: *Л.А. Маркина*  
16 12 2018

